

学生“小饭桌”将禁供凉拌菜

南京新规:开办要备案,从业者要有健康证,每餐成品须留样

很多家长工作忙碌,孩子中午放学后往往依赖“小饭桌”解决吃饭问题。去年11月,快报记者探访后刊发了《南京小饭桌多为无证经营,成为卫生监管灰色地带》一稿,指出学生“小饭桌”管理混乱。

在昨天南京市召开2012年全市食品安全重点工作新闻发布会上,备受关注的《南京市学生小饭桌食品安全监督管理暂行办法》出台。记者了解到,《办法》甚至对小饭桌的菜样有了详细规定,凉拌菜和生食海鲜都不准给学生吃。

——现代快报记者 鹿伟 安莹

20名以内学生吃饭算“小饭桌”

南京市食品药品监督管理局局长助理姚传伟介绍,根据市政府要求,南京药监局牵头起草“小饭桌管理暂行办法”。

“小饭桌管理暂行办法”适用于南京江南八城区学生小饭桌食品安全的监督管理。学生小饭桌是指在本市行政区域内开办的、为20名以内(含20名)中小學生提供校外就餐的餐饮服务活动。

从业人员要有健康证

今后对“小饭桌”有严格的要求,开办者要进行备案和公示。

《办法》还规定,食品加工操作间、用餐间、卫生间分别设置;加工经营面积应与就餐学生人数相适应;加工操作间所有上下水设施,水质应符合国家《生活饮用水卫生标准》(GB5749)的规定;加工操作场所保持整洁。地面应使用不透水、不易积垢、易清洗、

防滑的材料铺设;设有能正常运转的清洗、消毒、保洁、冷冻冷藏和洗手设施;有两名以上从业人员,并取得健康合格证明。

禁凉拌菜和生食海鲜

《办法》要求,“小饭桌”开办者在每学期开学前30日内,向所在区餐饮服务食品安全监管部门申请备案。

凡患有痢疾、伤寒、甲型病毒性肝炎和戊型病毒性肝炎、活动性肺结核、化脓性或渗出性皮肤病等有碍食品安全疾病的人员,不得直接为学生提供餐饮服务;建立食品进货查验和索证索票制度,定期检查库存食品,及时清理变质或超过保质期的食品及食品原料;食品原料、半成品、成品分开存放,不得提供凉拌菜、生食海产品等高风险食品,食品加工过程中禁止使用食品添加剂。

学生餐具每餐前必须进行清洗、消毒,严禁重复使用一次性餐具。食品应当餐加工,不得使用隔餐的剩余食品。

每餐成品要留样

南京市食品药品监督管理局局长助理姚传伟介绍说,“小饭桌”供餐必须实行分餐制,每餐供应的食品成品留样。留样食品按照品种分别盛放于清洗消毒后的密闭专用容器内,并做好留样记录。留样食品每个品种留样量不少于100克,冷藏条件下保存48小时以上。

在发生食物中毒或疑似食物中毒事故后,应立即暂停开办,并向所在街道、卫生和餐饮服务食品安全监管部门报告,配合街道和有关部门进行调查。在学校门口设置的固定公示栏上,在每学期开学前都要公示由区餐饮服务食品安全监管部门提供的学生小饭桌备案情况。

监管部门还要定期组织区餐饮服务食品安全监管、卫生、教育等有关部门和街道对学生小饭桌进行监督检查。发现违法违规行为的,责令限期整改,逾期不改的,依法进行查处。

其他新规

“前店后场”不能圈养宰杀活禽畜

昨天,南京市出台《现场制售食品行为管理暂行办法》。南京市工商局副局长王之熙表示,《办法》颁布得非常及时。

- 现场制售食品的场所不得圈养、宰杀活的禽畜类动物。
- 现场制售食品经营者不得超出《食品添加剂使用标准》使用食品添加剂,应在制售现场醒目位置公示所使用的食品添加剂。
- 发生食物中毒或疑似食物中毒事故后,要如实提供有关样品。

食品安全建立可追溯体系

昨天,南京发布了《“十二五”食品安全工作规划》。规划提出,“十二五”期间,南京将建立食品安全追溯体系。

- 在“十二五”期间,食品安全风险监测覆盖90%以上食品经营市场和所有食品生产企业,覆盖90%以上的食品类别。
- 对食品添加剂(有检测方法的)检测能力达到100%,到2015年餐厨垃圾日处理能力达400吨以上。
- 建立食品质量安全追溯体系,保证“身份清”、“来源明”。
- 完善食品召回制度,健全不合格食品的市场退出机制。

南京将控制主城区的食品小作坊数量

经过摸底调查,目前南京共有851家小作坊,实际数量远不止这些。《南京市生产加工小作坊监督管理暂行办法》将在2012年6月1日出台。

- 高风险食品小作坊不能生产,南京六个主城区严控小作坊数量。
- 小作坊应当在生产加工场所的显著位置悬挂《登记证》、工商营业执照、食品质量安全承诺书、使用的食品添加剂目录和从业人员健康证。
- 对一些不符合资质要求的小作坊,将组织执法机关淘汰一批取缔一批,对有不良信用记录的小作坊加大监督检查频次。

不住院微创速治鼻窦炎、鼻息肉

——南京机关医院在耳鼻咽喉小世界里成就大品牌



俗话说:鼻子得了病,难受得要命。耳鼻咽喉作为重要器官,在身体运行过程中起着承上启下的关键作用,对人体健康“至关重要”。由于长期以来人们对这些“小病”的忽视,导致“后患无穷”。

南京机关医院却在业界较平地关注研究这些“小病”,以其“人才、技术、服务”公立医院优势,率先成功地将国际接轨的微创技术应用在耳鼻咽喉手术中,最大限度地减轻了患者痛苦,使其品牌知名度迅速上扬,成为华东地区口碑相传的品牌专科。

如果说先进的技术是医生的左右手,那么优秀的人才,专业的团队则是一个品牌科室的灵魂。南京机关医院拥有一个以原中华医学会耳鼻喉分会会员、南京医学会耳鼻喉分会委员、耳鼻喉专家李健斌及匡燕青、钟彩琴等组成的强大耳鼻喉专家团队,他们都是技术精湛,经验丰富,操作娴熟的全科著名的耳鼻喉微创专家,每个人都有自己的“绝活”。

四处求医鼻炎久治不愈 内窥镜“降服”鼻炎有“妙招”

32岁的南京市民刘先生多天前因一次感冒未能及时治疗,出现鼻塞、流涕症状。经检查确诊为鼻窦炎,后经过药物、开刀、激光等方法竟然还是没好转,而且并发了严重的鼻息肉,嗅觉开始丧失,这对心急如焚的他无疑是“雪上加霜”。经过多方打听,刘先生了解到南京机关医院耳鼻喉科采用鼻内窥镜微创技术对鼻窦炎、鼻息肉治疗不错,就慕名前往治疗。一术后症状完全消失,刘先生这次服了,而且治疗后鼻炎再也没有复发的迹象,逢人就赞:“治鼻炎,还是鼻内窥镜微创技术好。”

传统鼻病治疗开刀手术弊端多 易造成病变残留

对此,南京机关医院耳鼻喉专家冷建斌主任介绍说,刘先生这种情况是典型的慢性鼻窦炎引发鼻息肉,病情越来越重。要治疗鼻窦炎,传统的开刀手术常常完整剥离上颌窦的骨质,使人体失去具有自身保护和防御功能的重要结构。此外,鼻窦的位置隐蔽难以直视,传统手术的视觉系统不完善,术中看不清黏膜和鼻窦内的结构,容易造成病变残留。而激光治疗实际上是对病变部位进行灼烧,无法剔除息肉的根蒂和解决鼻窦炎的问题,不仅易复发,且易引起鼻腔“瓷化”,给以后的治疗带来麻烦。

“火眼金睛”内窥镜 “一劳永逸”治鼻病

据了解,南京市民刘先生所采用的鼻内窥镜微创术是目前治疗慢性鼻窦炎和鼻息肉的理想方法。南京机关医院巨微创引的鼻内窥镜技术集众多优点于一身,被誉为医生的“火眼金睛”,亮度相当于无影灯的20倍,3.5毫米小孔能将隐蔽部位病灶放大数十倍显示在电脑屏幕上,医师在操作时随时变换角度“了如指掌”,在镜下结合鼻黏膜动力系统、及低温等离子技术,直接进入鼻窦内将病变组织消融,清除病灶。治疗可进行到以前不易到达的区域,而且更精确、彻底,整个治疗具有创伤小、术中术后痛苦小、安全性高、术后不易复发等优点。

高科技治鼻病 “点”到病除永不复发

南京机关医院耳鼻喉科专家冷主任介绍说,常见的鼻炎和鼻窦炎的治疗已采用多种高科技医疗技术,尤其是内窥镜下微创等离子低温消融技术,经过多次升级之后,具有智能控制温度对鼻黏膜深层的微小病变放大近500倍定位治疗等诸多优点,治疗时只需一下。

因为准确治疗温度低,对上黏膜膜的损伤几乎为零,治疗过程只有几分钟,不影响正常工作生活,使鼻咽喉的手术治疗进入了微创、无痛、高效的现代时代。

温馨提示: 春夏季节喷嚏连连 小心过敏性鼻炎!

“走过敏性鼻炎好几年了,鼻痒、打喷嚏、流涕鼻涕、鼻塞。学习一直紧张,没时间去医院治疗,只能吃药,但听人说长期用药并不好。”最近某高中刚高考的学生小王这样说。听同学说新技术能够短时间内消除鼻塞、鼻痒、连续打喷嚏等症状,对鼻黏膜没有破坏,还能确保黏膜完整,对鼻腔正常组织没有损伤。在南京机关医院耳鼻喉科专家的精心诊疗后,小王彻底摆脱了鼻炎困扰。

南京机关医院耳鼻喉科专家冷主任介绍说:对于过敏性鼻炎,应用美国低温等离子技术选择性阻断神经的神经里断术,是目前所有治疗手段中最佳方法,手术只需十多分钟,无需开刀,且无痛、无创、高效、快速等优点,绝大多数患者只需在门诊接受一次即可治愈。超过12113例的临床病例验证,5-7天鼻部即可恢复正常,临床恢复率达100%,无一例复发案例。

名院推荐: “无假日”医院 耳鼻喉患者便民来就诊

南京机关医院耳鼻喉科是南京市医保定点医院,拥有国内知名耳鼻喉专家数十人,素有南京名医堂之称,常年邀请国内外耳鼻喉科泰斗前来交流会诊。近年来,南京机关医院始终秉持“无假日”服务,大大缓解了节假日医疗资源紧张给患者带来的诸多不便,进一步缓解了群众“看病难”问题。

医讯:南京机关医院耳鼻喉科“无假日”期间正常开诊,患者可前来就诊。有耳鼻喉疾病困扰的市民,以前往南京市龙蟠中路46号(原山饭店对面)南京机关医院耳鼻喉科就诊,著名耳鼻喉专家咨询热线:025-84437595,或者登录南京机关医院耳鼻喉科官方网站www.cdgy888.com详细咨询。 笔者/张宁